

ДОБРУДЖАНСКИ ГЛАС

Адрес на редакцията: гр. Генерал Тошево, сграда на Общината, стая 402, ет. 4, тел. 05731 2020 втр. 44;
www.generaltoshevo.bg; E-mail: mail@toshevo.org; dobrujski_glas@toshevo.org

Главен редактор - Адриан Добрев
Ръкописи и снимки не се връщат. Авторите сами носят отговорност за изнесените факти.
Анонимни материали не се публикуват.

ГОДИНА LXV

БРОЙ 22 (3869)

6 ЮНИ 2023 г.



В памет на
преците ни...
стр. 2



Водата в
областта
поскъпна
стр. 3



Международен
ден на детето
стр. 4

Довиждане детска градина! Здравей първи клас!

В последните два дни на месец май двете детски градини в град Генерал Тошево – „Първи юни“ и „Пролет“, тържествено изпратиха своите бъдещи първокласници от подготовителните си групи.

ната подготовка и възпитание.

Четири години отлетяха като миг в игри и забавления. Сега порасналите момичета и момчета напускат детската градина отговорни и любознателни, нау-

чили много неща за света около нас. Малчуганите пяха, танцуваха и се веселиха точно както те го умеят. Тяхното представяне и слънчевите им усмивки изпълниха с радост сърцата на гостите в зала-

та – родители, роднини и приятели. Най-топли и сърдечни пожелания към бъдещите първокласници отправиха техните учителки и директорите на двете детски градини.

Празникът беше една пъстра феерия от прекрасни костюми, красив декор и много труд вложен както от учителите, така и от децата. Тържеството, на което не липсваха и сълзи от гордост и радост, завърши с връчването на удостоверенията за завършена подготовителна група лично от кмета на Община Генерал Тошево Валентин Димитров. Той подари на децата много подаръци и им пожела безгрижно, весело, щастливо и щуро лято изпълнено с игри и забави, в което да съберат сили за нови предизвикателства.

Довиждане детска градина! Здравей първи клас!



Група „Лястовици“ от детска градина „Пролет“.

Много официални гости, родители, приятели и преподаватели пожелаха „на добър час и на добра сполука“ на децата, които през септември ще сменят любимите стаи, пълни с играчки и веселие с учебния чин и буквара.

На 30 и 31 май в концертните зали на двете детски градини общо 41 деца (25 от детска градина „Пролет“ и 16 от детска градина „Първи юни“) си взеха по тържествен и запомнящ се начин довиждане с любимата детска градина. Отличното представяне на двете групи беше едно признание за учителите, отговорни за тях-



Група „Усмивки“ от детска градина „Първи юни“.

Ден на отворените врати в ДЗИ

В предишния брой на вестник „Добруджански глас“, ви информирахме, че на 14 юни ще се проведе ежегодния Ден на отворените врати в Добруджански земеделски институт, край град Генерал Тошево. Сега от института обявиха и официалната програма на събитието.

Денят ще бъде тържествено открит в 10:00 часа. Преди това в рамките на половин

час ще бъде дадена пресконференция пред медиите, като паралелно с нея ще върви регистрацията на участниците. В 10:30 часа ще започне богатата художествено-музикална програма, а от 11:00 часа фермерите ще имат възможност за посещение на демонстрационни платформи и опитни полета. Ще бъдат представени най-новите сортове житни и бобови култури, хибриди

слънчоглед и сортове, отглеждани в условията на биологично производство. В 13:00 часа ще започне традиционната дискусия със земеделци по актуални теми, свързани с внедряване в производството на нови иновативни продукти на ДЗИ.

Научното звено и Селскостопанската академия канят производителите да се запознаят със сортовете земе-

делски култури, отглеждани в опитните полета и производствените участъци на ДЗИ. Ще бъде отделено специално внимание на всеки гост, а желаещите да се запознаят по-детайлно с различните сортове, ще получат квалифицирана информация от научните специалисти.

Събитието ще завърши с празничен коктейл на открито за всички участници.

В памет на Христо Ботев и загиналите за свободата ни

С вой на сирени и тържествено поклонение пред паметника в парк „Бойна слава“ на 2 юни жителите на град Генерал Тошево почетоха паметта на Христо Ботев и загиналите за свободата на България. На 2 юни се навършиха 147 години от трагичната, но и героич-

ност към паметта на героите.

2 юни е Ден на Ботев и на загиналите за свободата и независимостта на България. Датата е кончината на българския поет и революционер Христо Ботев (2 юни 1876 г.). За първи път се отбелязва във Враца и Пловдив през



Поклон пред саможертвата на героите, дали живота си за свободата на България.

на гибел на революционера, дал живота си за отечеството. Традиционното поклонение беше уважено от кмета на Община Генерал Тошево Валентин Димитров, неговите заместници, много деца от детските градини и училищата в града и признателни граждани. Присъстващите поднесоха цветя и венци пред паметника в парк „Бойна слава“ и сведоха глава в знак на признател-

1884 г. Официално се чества от 1901 г., когато на тържествата на връх Вола (Околчица) присъстват Ботеви четници. На 2 юни 1948 г. точно в 12 часа е даден първият сигнал за едноминутно мълчание в чест делото на българските герои и оттогава това се прави и до днес - в продължение на 2 минути сирените в цялата страна оповестят отдаването на всенародна почит.

ПРЕДСТОЯЩИ СЪБИТИЯ

10 юни – Патронен празник на НЧ „Иван Вазов 1946“, квартал Пастир, град Генерал Тошево;

14 юни – Събор в село Малина;

14 юни – Ден на отворените врати в Добруджански земеделски институт, край град Генерал Тошево;

16 юни – Събори в селата Балканци и Александър Стамболийски;

17 юни – Земляческа среща в село Великово;

17 и 18 юни – Национален фестивал на шлагерната и старата градска песен „Подари ми море“, Крапец 2023 г.

18 юни – Международен Еньовски фолклорен събор „Край язовир Дрян“ и експониране на изложба от Фотопленер „Пролетни хоризонти“ 2023;

22 юни – Заключителен концерт „Децата на България“ на Детска школа по изкуства при НЧ „Светлина – 1941“, град Генерал Тошево, който ще се проведе на площад „Бялата лястовица“.

28 юни – Премиера на новата театрална постановка на Театрален колектив „Георги Шивачев“ в НЧ „Светлина – 1941“, град Генерал Тошево;

29 юни – Рок-концерт в лятното кино на град Генерал Тошево, с гост група „Конкурент“;

29 юни – Празник на храм „Св. Ап. Петър и Павел“ в село Люляково;

30 юни – Откриване на изложба фотоси от Фотопленер „Пролетни хоризонти“, село Красен 2023.

През месец юни ще бъде ритуално открита жъвената капания в община Генерал Тошево и ще бъдат раздадени дипломите на учениците от трите училища в града. Датите за това ще бъдат обявени допълнително.

Село Дъбовик почете предците си от Горна Чамурла с поставянето на паметник

Спасовден ден – ден, в който се прибират душите на всички покойници, които са на свобода от Велики четвъртък. Ден, в който отдаваме почит на мъртвите си близки,

поставен в памет на българите, останали завинаги в село Горна Чамурла. Пред наследниците на хората, погребани тук, пред представители на румънската местна

общини благодариха на инициаторите за поставянето на паметника и ги посочиха, като пример за обединение, разбирателство и доказателство за това, че когато всич-

спонсорите присъстваха на откриването и г-жа Първева им връчи благодарствени грамоти.

Три години упорита работа е вложила кметицата на село Дъбовик, за да се стигне до този ден. Административни битки, събиране на средства и вяра, че това е кауза, която си заслужава. Приела го, като своя мисия и не минал и ден без да работи по съдването на мечтата си. Мечтата, да има паметник на всички българи, останали в гробището на румънското село Горна Чамурла.

По-голямата част жителите на село Дъбовик са наследници на хората, погребани в това гробище. Всеки от тях има свой близък, чийто гроб е останал на румънската територия след Крайовската сбогодба от 1940 година. Един от най-тежките моменти на това преселване е именно раздялата, с тези които не могат да си тръгнат – починалите майки, бащи, деца... С годините надгробните плочи, отбелязващи къде почиват предците им са паднали, а имената им се заличили. Всеки, посетил гробището на селото в търсене на починалите си близки и разгръщал тревата, за да ги открие, знае колко тъжно е това и как чувството, че паметта за тези хора си отива ги натъжава още повече. След този ден всеки, дошъл да търси корените си, ще знае къде да запали свещ, да остави цветя и да прелее гроб. Паметникът ще напомня, че българите, заселили се тук и основали селото през 1891 г. няма да бъдат забравени.

Материал на Диана Стефанова, публикуван на сайта www.pronewsdobrich.bg



Кметът на Община Генерал Тошево Валентин Димитров и кметът на село Дъбовик Стоянка Първева откриват паметника.

оставяме им първите узрели череша, хляб и жито. Вярва се, че мъртвите "вземат" храната със себе си, а ако няма оставена храна за тях – слагат в пазвата си шепя пръст и си отиват.

На този Спасовден нашите близки, останали да почиват в гробището на румънското село Горна Чамурла, ще си тръгнат за оня свят, носейки със себе си не само храна, а и мир за душите си, които не са забравени.

Това ни събра на този ден - откриването на паметник,

администрация и духовенство, кметицата на село Дъбовик и основен двигател на инициативата Стоянка Първева, заедно с кмета на Община Генерал Тошево Валентин Димитров, откри паметната плоча. Освещаването на паметника бе по всички правила на канона и се извърши на два езика – български и румънски, от Отец Тодор и Отец Джордже Неделиу. Гост на събитието беше и кметът на румънския град Бая Мъгурел-Лауренциу Маршавела. Градоначалниците на двете

ки гледат в една посока и са чисти в помислите си, вратите пред тях се отварят.

Всяка стотинка за паметника е дарена от наследниците на погребаните тук българи. Средствата са събрани от хората на селата Дъбовик, Капиново, Овчарово, Добрево и Свобода. Имената на 180 човека, останали в гробището на Горна Чамурла са положени в капсула в основата на гранитния паметник, а имената на някои от дарителите са изписани на паметната плоча. Част от

СНЦ „МИГ Балчик - Генерал Тошево“ се среща с представители на нестопанския сектор

На 31 май в залата на Община Генерал Тошево експерти от МИГ Балчик - Генерал Тошево презентираха пред представителите на нестопанския сектор на територията на Община Генерал Тошево процесът на изготвяне на новата Стратегия за водено от общностите местно развитие (ВОМР) на територията на двете общини, прилагайки подхода Лидер/ВОМР за периода 2023-2027 г.

Присъстващите заинтересовани страни бяха запознати със спецификите в новия период 2023-2027 за изпълнение на програма ЛИДЕР в България и получили разяснителни материали. Пътна карта за изработване и прилагане на Стратегията за водено от общностите Местно Развитие за периода 2023 - 2027 на територията на МИГ Балчик - Генерал Тошево и Упътване за индикативно предложение за проект, финансиран през периода 2023-2027 по програма ЛИДЕР.

Дискусията с представители на читалища, неправителствени организации в сферата на спорта и културата, НПО в сферата на социалните услуги за хора в неравностойно положение, малцинствените групи, премина оживено и с множество въпроси, които бяха разисквани.

Попълването на настоящата анкета, достъпна на линк: <https://forms.office.com/r/WJ1M0WFpRK> отворена до 25.06.2023 г., ще бъде от особена важност за качествено и навременно изработване на новата стратегия! Бъдете активни към развитието на региона, попадащ в обхвата на финансиране на МИГ „Балчик-Генерал Тошево“!

Екипът на „Местна инициативна група Балчик - Генерал Тошево“ кани представители на всички заинтересовани страни от община Балчик и община Генерал Тошево на срещи, свързани с подготовката на Стратегията за водено от общностите мест-

но развитие (СВОМР) за програмен период 2023-2027г. на следните места и индикативни дати:

06.06.2023 г.; 10:30 часа: Провеждане на едномесечна работна среща с представители на бизнеса

за процеса на подготовка на Стратегията за ВОМР в Община Балчик;

07.06.2023 г.; 10:30 часа: Провеждане на едномесечна работна среща с представители на бизнеса за процеса на подготовка на Стратегията за ВОМР в Община Генерал Тошево;

13.06.2023 г.; 10:30 часа: Провеждане на едномесечна работна среща с представители на учебни заведения за процеса на подготовка на Стратегията за ВОМР в Община Балчик;

14.06.2023 г.; 10:30 часа: Провеждане на едномесечна работна среща с представители на учебни заведения за процеса на подготовка на Стратегията за ВОМР в Община Генерал Тошево;

19.06.2023 г.; 10:30 часа:

Обучение на местни лидери и заинтересовани страни Община в Генерал Тошево;

23.06.2023 г.; 10:30 часа: Обучение на местни лидери и заинтересовани страни в Община Балчик;

11.07.2023 г.; 10:30 часа: Провеждане на едномесечна работна среща за консултиране подготовката на Стратегията за ВОМР с местната общност в Община Балчик;

12.07.2023 г.; 10:30 часа: Провеждане на едномесечна работна среща за консултиране подготовката на Стратегията за ВОМР с местната общност в Община Генерал Тошево;

24.08.2023 г.; 12:30 часа: Провеждане на едномесечна информационна конференция – за обществено обсъждане на проекта на Стратегията за ВОМР в Община Балчик;

25.08.2023 г.; 10:30 часа: Провеждане на едномесечна информационна конференция – за обществено обсъждане на проекта на Стратегията за ВОМР в Община Генерал Тошево.

СТАТУТ за провеждане на Десети Еньовски фолклорен събор „Край язовир Дрян“ 2023

1. Организатори на събора:

Съборът се организира съвместно от Община Генерал Тошево, Кметство село Красен и НЧ „Йордан Йовков 1896“, село Красен. Съборът се финансира от Община Генерал Тошево и от дарители. Оперативното бюро се състои от секретаря на НЧ „Йордан Йовков - 1896“, кмета на село Красен и началник-отдел КВИ в Общинска администрация.

2. Време и място на провеждане:

Съборът се провежда ежегодно до язовир „Дрян“ край село Красен, община Генерал Тошево на празника Еньовден или в навечерието му. Откриване на събора - на 18 юни 2023 г. от 09:30 часа.

3. Основни цели за провеждане на събора:

Съборът има за цел проучване, популяризиране и съхраняване на традициите в добруджанския бит, обредност, обичаи и песни; Съхраняването на родовата памет и българско самосъзнание и приемственост между поколенията; Проучване билките на Добруджа и начините за ефективно им използване от екологична гледна точка.

4. Право на участие:

В провеждането на събора могат да вземат участие певчески и танцови самодейни състави, инструментални групи и индивидуални изпълнители към народни читалища, организации и клубове в следните категории:

- До 7 годишна възраст;
- От 7 до 14 годишна възраст;
- Над 14 годишна възраст;

Няма възрастови ограничения за участие в събора. Задължително условие е едно от изпълненията на певческите групи да е свързано или посветено на обичая Еньовден. Не се допуска пресъздаване на обичаи.



Здравко Мандаджиев ще бъде специален гост на музикалния форум.

5. Времетраене на изпълненията:

- Вокални групи – 2 песни - до 6 минути;
- Танцови формации – 2 танца – до 10 минути;
- Инструментални изпълнения – до 5 минути;
- Индивидуални изпълнители – до 3 минути;

6. Съборът има конкурсен характер:

Изпълненията ще бъдат оценявани от компетентно жури от изтъкнати фолклористи, което ще присъди следните награди:

* Първа, Втора и Трета награди за певчески състави и групи;

- До 7 годишна възраст – Първа и Втора награда;
- От 7 до 14 годишна възраст;
- Над 14 годишна възраст;

* Първа, Втора и Трета награди за изпълнение на народен танц;

- автентичен

- обработен – до 14 години и над 14 години

* Първа, Втора и Трета награди за индивидуални изпълнители до 14 години и над 14 години

* награда за Еньовски венец;

7. Общи условия на събора:

* Не се заплаща такса за участие във фестивала;

* Командировъчните разходи са за сметка на участниците;

* За съхранението и опазването на реквизита и личните вещи на участниците по време на събора отговарят ръководителите на групи;

* Организаторите отговарят за нормалното протичане на събора, за техническо и сценично обезпечаване, за осигуряване паркинг за превозните средства на участниците и при необходимост - оказват съдействие за осигуряване на нощувки за желаещите участници и групи;

* Участие на специален гост на Еньовския събор`23 – Здравко Мандаджиев;

8. Адрес за подаване на заявките:

Народно читалище „Йордан Йовков 1896“, село Красен – за Еньовски фолклорен събор „Край язовир Дрян“, област Добрич, община Генерал Тошево, село Красен, ПК 9534 или на ел. адрес: chitalistekrasen@abv.bg.

9. За контакти: Петранка Драгнева – секретар на читалището: 0892/20 11 75 и Марияна Апостолова - работник в библиотека: 0892/20 11 76.

Най-много площи с царевица и слънчоглед са засети в общините Генерал Тошево и Добричка

Засетите площи в Област Добрич с маслодаен слънчоглед в края на септемвара кампания са 819 220 дка, а с царевица за зърно 922 800 дка. Това показват последни-

те обработени данни на Министерството на земеделието от последните дни на месец май. За отбелязване е, че тази година площите с царевица са повече от миналата година.

Най-много слънчоглед е засят в община Добричка – 18 980 дка. Следват общините Генерал Тошево с 18 970, Каварна с 11 320 дка, Крушари с 11 320 дка, Балчик с 9 000

дка, Тервел с 6 200 дка, Шабла с 5 800 дка и Добрич с 1 522 дка.

В община Генерал Тошево тази година е засята най-много царевица – 26 850 дка. В община Добричка има засети 23 332 дка, Крушари – 10 890 дка, Тервел – 9 500 дка, Балчик – 8 500 дка, Каварна – 5 760 дка, Шабла – 5 582 дка и Добрич – 1 866 дка.

На този етап засетите площи с маслодаен слънчоглед и царевица за зърно в страната са под нивата от преди една година – респективно със 7,7% и 11,1%, макар да се наблюдава постепенно наваксване на изоставането. Площите с пролетен ечемик вече са с 4,3% над миналогодишните. Със слънчоглед площите към момента са 7 737 520 дка, а с царевица – 4 489 510 дка.

През миналата година в област Добрич бяха засети общо 845 000 декара с маслодаен слънчоглед и 906 000 декара с царевица за зърно.

По материали на областните медии



В Община Генерал Тошево са засети най-много площи със слънчоглед и царевица.



На 2 юни пред сградата на НЧ „Светлина – 1941“, град Генерал Тошево се състоя концерт-продукция на клас „Поп-рок пеене“ и клас „Народно пеене“. Възпитаниците на отделните класове при културната институция демонстрираха наученото през годината преди да се отдадат на заслужена почивка през лятната ваканция. Децата пяха и се забавляваха, танцуваха и играха за радост на събралите се приятели и родители.

Водата в областта поскъпна и вече е 3,746 лв. за кубик

Комисията за енергийно и водно регулиране прие решение, с което одобри бизнес план и утвърди цени на ВиК услуги на „Водоснабдяване и канализация Добрич“ АД, град Добрич за новия регулаторен период 2022-2026 г. Утвърдените цени влизат в сила от 1 юни.

С приетото решение комплексната цена на услугите на „Водоснабдяване и канализация Добрич“ АД, град Добрич /снабдяване с вода, отвеждане и пречистване/ за 2023 г. е утвърдена в размер на 3,746 лв./м3 с ДДС. Това е значително под нивото на социална поносимост за областта – 5,357 лв./м3 с ДДС.

Комисията отхвърли заложеното от ВиК оператора увеличение от 3,010 лв./м3 с ДДС до 4,471 лв./м3 с ДДС, след като отчете изпълнението на част от инвестициите и от единните показатели за ефективност за периода 2020-2021 г. По този начин то беше сведено до 0,736 лв./м3. Обективна причина за него са нарастналите разходи за материали, външни услуги и цени за доставка на електроенергия от свободен пазар.

С приходите от предоставяните услуги дружеството финансира през периода до 2026 г. инвестиционна програма за

над 6,088 млн. лв., от които близо 5 млн. лв. в публични ВиК системи и съоръжения. Те са близо три пъти по-високи от задължителните инвестиции по договора с Асоциацията по ВиК – Добрич. Оптимизират се разходите на дружеството като до 2026 г. общото потребление на електрическа енергия ще бъде намалено с 39,3%, в сравнение с 2020 г. За услугата пречистване на отпадъчни води ще се консумира електроенергия от собствени източници чрез въведените в ПСОВ Добрич два когенератора, които годишно произвеждат 500 МВт електроенергия.

Преработеният бизнес план на дружеството за петгодишния регулаторен период 2022 г. – 2026 г. беше внесен за одобрение от КЕВР на 14.03.2023 г. В ценообразуващите елементи не са включени разходите за експлоатацията на ПСОВ „Албена“, тъй като след влезлите в сила съдебни решения тя вече е частна собственост.

Решението на регулатора за утвърждаване на бизнес плана и цените на „Водоснабдяване и канализация Добрич“ АД, гр. Добрич за новия регулаторен период 2022-2026 г. е публикувано на интернет страницата на Комисията.

НАКРАТКО

Районен съд, град Генерал Тошево, призна лицето Я.П.А., за виновно в това, че на 04.02.2023 г. е управлявало моторно превозно средство – лек автомобил, с концентрация на алкохол в кръвта си над 1,2 на хиляда, а именно – 1,45 на хиляда, установено по надлежния ред, чрез протокол за химическа експертиза, поради което и на основание чл. 343б, ал. 1 от НК и чл. 55 ал. 1 т. 1 от НК Съдът налага наказание на лицето „Лишаване от свобода“ за срок от 3 (три) месеца, като на основание чл. 6б, ал. 1 от НК отлага изтърпяването на наказанието за срок от 3 (три) години.

Съдът лишава лицето от право да управлява МПС за срок от 6 /шест/ месеца, като приспада от определения срок за лишаване от право да управлява МПС времето през което на лицето е било отнето свидетелството за управление по административен ред.

нистративен ред.

* * *

Съобщение за извършена кражба от частен имот на територията на град Генерал Тошево е получено на 28 май, около 12:00 часа, информират от полицията. Органите на реда са установили, че за времето от 25 май до 12:00 часа на 28 май, неизвестен извършител е влязъл в имота. По данни на собственика е извършена кражба на монети на обща стойност 790 лева.

Проведени са незабавни следствени действия и служителите на РУ МВР Генерал Тошево са задържали крадеца с полицейска мярка за срок от 24 часа. Той е на 18 години. Парите са върнати на собственика. Работата по случая продължава.

ЗАСЕДАНИЕ НА ОБЩИНСКИЯ СЪВЕТ

На 29 май 2023 г. се проведе извънредно заседание на Общински съвет, град Генерал Тошево. Представяме на вашето внимание решенията, които бяха взети по време на заседанието.

*** На основание** чл.45, ал.9 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, във връзка със заповед изх. №АдК – 04 – 25 от 05.05.2023г. на Областен управител на област Добрич, Общински съвет, град Генерал Тошево, реши:

I. Отменя Решение №3-22 от проведеното на 27.04.2023 г. заседание на Общински съвет Генерал Тошево относно: Промяна на предназначението на имоти – публична общинска собственост, по реда на Закона за общинската собственост.

*** На основание** чл.21, ал.1, т.8 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, чл.8, ал.9, чл.14, ал.2 и ал.7 от Закона за общинската собственост, чл.62 от Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореджане с общинско имущество, Общински съвет, град Генерал Тошево, реши:

I. Приема допълнение в Годишната програма за управление и разпореджане с имоти – общинска собственост за 2023 г., Раздел: Отдаване под наем, както следва:

1. Село Росица – помещения № 3 и 5, предназначени за лекарски кабинет в сградата на Здравна служба, находяща се в УПИ №VIII-битов к-т..., в кв.36 по ПУП на селото.

2. Село Пчеларово – лекарски кабинет в сградата на Здравна служба, находяща се в УПИ № I-179, кв.48 по ПУП на селото.

Очаквани приходи: 99.00лв.

II. Дава съгласие за отдаване под наем, чрез публичен оповестен конкурс, за срок от 10 /десет/ години на следната част от недвижим имот – публична общинска собственост:

1. Село Росица – помещения № 3 и 5, предназначени за лекарски кабинет в сградата на Здравна служба, находяща се в УПИ №VIII-битов к-т..., в кв.36 по ПУП

на селото. Площ от 25 кв. м., начална месечна наемна цена от 7,50 лв.

2. Село Пчеларово – помещение, предназначено за лекарски кабинет в сградата на Здравна служба, находяща се в УПИ № I-179, кв.48 по ПУП на селото. Площ от 30 кв. м., начална месечна наемна цена от 9.00 лв.

III. Одобрява предложената начална конкурсна наемна цена на горепосочените имоти, определена съгласно Тарифата за размера на базисните наемни цени, определени по зо-

ни за обекти, извършващи търговска, производствена и други дейности и услуги на територията на Община Генерал Тошево към Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореджане с общинско имущество.

IV. Определя следните условия, при които да се проведе настоящия конкурс:

1. Кандидатите да са общопрактикуващи лекари по медицина, които притежават съответните сертификати и разрешителни за извършване на извънболнична медицинска помощ;

2. Кандидатите да осигурят за своя сметка обзавеждането и оборудването на помещението;

3. Кандидатите да ползват наетите помещения единствено за предоставяне на лекарски услуги.

V. Възлага на кмета на Община Генерал Тошево да извърши последващите съгласно закона действия и сключи договори за наем.

*** На основание** чл.21, ал.1, т.8 и т.23 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, във връзка с чл.22, ал.2 от Закона за народните читалища, Общински съвет, град Генерал Тошево, реши:

I. Предоставя на Народно читалище „Стефан Караджа 1941 година“, село Чернооково допълнителна общинска субсидия в размер на 2000 /две хиляди/ лева – за поставяне на гръмоотвод и заземяване сградата на читалището.

II. Средствата да се осигурят от общинския бюджет – дейност 3738 „Читалища“, параграф 4500 – „Субсидии и други текущи трансфери за ЮЛНЦ“.

III. Възлага на кмета на Община Генерал Тошево да извърши последващите съгласно закона действия.

*** На основание** чл.21, ал.1, т.8 и т.23 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, във връзка с чл.22, ал.2 от Закона за народните читалища, Общински съвет, град Генерал Тошево, реши:

I. Предоставя на Народно читалище „Светлина – 1941“, град Генерал Тошево допълнителна общинска субсидия в размер на 9000 /девет хиляди/ лева – за закупуване на озвучителна апаратура и техника за записи – за нуждите на читалището и Общината.

II. Средствата да се осигурят от общинския бюджет – дейност 3738 „Читалища“, параграф 4500 – „Субсидии и други текущи трансфери за ЮЛНЦ“.

III. Възлага на кмета на Община Генерал Тошево да извърши последващите съгласно закона действия.

ИЗГОДНИ ОФЕРТИ

*** ПРОДАВАМ** къща в село Писарово, с поддържан двор 2250 дка. За повече информация, телефон за връзка: 0899/67 77 82 и 0896/08 93 17.

*** ПРОДАВАМ** фуражомелка – 1 бр., шевна крачна машина – 1 бр. и мелачка за грозде – 1 бр. Цена по договаряне! Телефон за връзка: 0895/79 93 62 и 057102251.

Уважаеми читатели, и през новата 2023 година ще може да публикувате своите обяви на страниците на любимия вестник.

В редакцията на вестник „Добруджански глас“ – в сградата на Община Генерал Тошево, стая 402, етаж 4, може да пуснете своите обяви за покупка или продажба, както и да рекламирате своя бизнес. Тарифите през 2023 г. остават непроменени:

Малки обяви – 5 лв./брой;

Големи обяви и реклами – по 0.50 лв./кв. см. рекламна площ, но не по-малко от 10.00 лв.;

Скъбни вести – по 0.50 лв./кв. см., но не по-малко от 5.00 лв.;

Таксата за ползване на съответната услуга се заплаща в касата на Община Генерал Тошево, а разписката се представя на главния редактор на вестника.

Всички обяви, публикувани през миналата година вече са неактивни! Ако искате да ги подновите или просто да публикувате нови, свържете се с нас!

Очакваме ви!

„Спортист 2011“ изпрати един лош сезон в Североизточната Трета лига с разгромна победа

Отборът на „Спортист 2011“ (Генерал Тошево) победи с категоричното 5:0 тима на „Дунав II“ (Русе) в двубой от последния кръг на първенството в Североизточната Трета лига. Успехът, който дойде с разгромнен резултат обаче е малка утеха на фона на представянето през целия сезон, в който тимът събра едва 18 точки (5 победи, 3 равенства и 20 загуби), оставяйки на предпоследното 14 място в крайното класиране.

Двубоят срещу „Дунав II“ беше един от малкото, които донесоха истинска наслада на местните привърженици на играта. Момчетата играха много силно и агресивно и още от самото начало на мача упражниха сериозен на-

тис над противника. Атаките се редуваха една след друга и попаденията не закъсняха. В големия герой на отбора се превърна Преслав Пасев, който реализира всичките 5 попадения в срещата. Съотборниците му пък пропуснаха поне още 2-3 чисти положения.

За съжаление през тазгодишната кампания такива мачове бяха истинска рядкост. Отборът изпитваше сериозни трудности в повечето си срещи. Голям проблем пред селекцията на треньорското дуо Станимир Йорданов и Даниел Иванов бяха гостуванията в групата. От всичките 14 визити тимът спечели само 1 точка, при голова разлика 58:7. Малко по-добре беше предста-

вянето пред местната публика. От 18 точки, „Спортист 2011“ спечели 17 в град Генерал Тошево и точно домакинското предстояние задържа тима в Трета лига и през следващия сезон.

Основните трудности бяха свързани най-вече с физическата подготовка на футболистите и слабата игра в защита. От всички тимове в групата „Спортист 2011“ е този, който е допуснал най-много попадения – цели 96, инкасиран в 28 двубоя. Допуснатите голове са с 10 повече от тези на последния в таблицата „Ботев“ (Нови пазар).

„Спортист 2011“ се пребори за спасението си с 5 успеха срещу последните 5 състава в край-

ното класиране. Трябва да се отбележи обаче, че първенството през тази година беше изключително силно. Промоция за Втора лига по категоричен начин спечели тимът на „Черноморец“ (Балчик), който събра актив от 77 точки. Много силен сезон направи и отборът на „Септември 98“ (Тервел), който завърши на втора позиция с 68 точки. Топ 3 беше допълнен от „Светкавица“ (Търговище), който събра 56 точки. От Североизточната Трета лига отпадна единствено тимът на „Ботев“ (Нови пазар), който събра скромният актив от едва 12 точки.

Сега пред всички състави предстои дълга лятна пауза. Очакванията са новото първенство да започне в средата на месец август. Все още е твърде рано да се знае точният състав на групата от отбори за новия сезон, но със сигурност ще има нови такива, които да премерят сили с традиционните за Трета лига отбори.

За клубното ръководство и треньорите на „Спортист 2011“ остава трудната задача да анализират представянето на отбора през изминалия сезон, да направят добра селекция за новия и да подготвят момчетата по най-добрия начин.



С цветен празник на открито децата от Генерал Тошево отбелязаха Международния ден на детето

За поредна година Община Генерал Тошево зарадва своите най-малки жители на града, като организира тържество на открито. Детското парти шоу, което се състоя на 1 юни – Международния ден на детето, започна точно в 17:00 часа на площад „Бялата лястовица“. Емоционалното събитие беше

уважено от кметския екип и открито от кмета на Община Генерал Тошево Валентин Димитров. Той пожела на децата да бъдат здрави, да не губят детското си очарование, своята искреност и да бъдат безкрайно щастливи!

Празничната програма продължи повече от час и полови-

на, като гости бяха аниматорите от DANY LASER SHOW – град София, които се постараха да превърнат събитието в едно незабравимо изживяване за над 100 деца. На импровизираната сцена на площада уникално магическо шоу изнесе един от най-добрите илюзионисти в страната Маг Икар. След него

да се забавляват с децата дъждоха Супермен и принцеса Бел. Двамата се постараха да доставят на децата забавна наслада от игри, шуротии, танци и изненади.

Денят на детето се чества в много страни по света. Това е един от най-старите международни празници, който води началото си от Световната конференция за благосъстоянието на децата, състояла се в Женева през 1925 година. Историата не дава информация защо е решено празника да се отбелязва точно на 1-ви юни. Според една от идеите, изборът на тази дата идва от Duan Wu Jie, китайски фестивал на лодките – дракони. През 1925 година китайският генерален консул събрал китайски сирачета, за да отпразнуват въпросния фестивал, който се отбелязвал на 1-ви юни, а датата съвпаднала с Конференцията в Женева.

Първото официално международно честване на Денят на детето обаче е чак през 1950 година. Празникът е отбелязан едновременно в 51 страни по света. От тогава всяка година се отдава почит на децата по цял свят и обикновено този ден се чества с големи празненства.



Щури игри за всички деца.

ПОКАНА

За свикване на Общо събрание на членовете на Сдружение Спортен клуб по тенис на маса „Спортист – 95“, град Генерал Тошево на основания чл. 26 от ЗЮЛНС и чл. 28 от Устава на СКТМ „Спортист – 95“, град Генерал Тошево, Управителният съвет на сдружението свиква Общо събрание, което ще се проведе на 07.07.2023 г. от 17:00 часа в малката зала на СУ „Никола Й. Вапцаров“, град Генерал Тошево, ул. „Васил Априлов“ 7 (зала по тенис на маса), при следния дневен ред:

1. Приемане на годишен доклад на Управителния съвет за дейността на сдружението през 2022 г. и годишен финансов отчет на сдружението.
2. Обсъждане на целите и стратегията за развитие на сдружението. Приемане основните насоки и програми за дейността на сдружението през 2023 г.
3. Приемане бюджета на сдружението за 2023 г.
4. Разни.

Регистрацията на членовете за събранието ще се извършва от 16:00 до 17:00 часа на 07.07.2023 г. на мястото на провеждане на събитието. При липса на кворум, на основание чл. 27 от ЗЮЛНС и чл. 29 от Устава на сдружението, събранието се отлага с един час по-късно за 18:00 часа и ще се проведе на същото място и при същия дневен ред.

Управителен съвет на СКТМ „Спортист – 95“, град Генерал Тошево.

ЗАПОВЕД

На основание чл. 44, ал. 1, т. 1 и ал. 2 от ЗМС-МА, чл. 14, ал. 7 от Закона за общинската собственост, чл. 63 от Наредбата за реда за придобиване, управление и разпореждане с общинско имущество, в изпълнение на Решение 3-2/29.05.2023 г. на Общински съвет, град Генерал Тошево, нареждам:

Откривам процедура за провеждане на публично оповестен конкурс за отдаване под наем по оферти на следните части от недвижими имоти – публична общинска собственост, за срок от 10 години:

* Село Росица, помещения 3 и 5, предназначени за лекарски кабинет в сградата на Здравна служба, находяща се в УПИ VIII-битов к-т..., в кв. 36 по ПУП на селото, Площ от 25 кв. м., начална месечна наемна цена от 7.50 лева.

* Село Пчеларово – помещение, предназначено за лекарски кабинет в сградата на Здравна служба, находяща се в УПИ I-179, кв. 48 по ПУП на селото. Площ от 30 кв. м., начална месечна наемна цена от 9.00 лева.

Конкурсът да се проведе при следните условия:

1. Кандидатите да са общопрактикуващи лекари по медицина, които притежават съответните сертификати и разрешителни за извършване на извънболнична медицинска помощ;
2. Кандидатите да осигурят за своя сметка обзавеждането и оборудването на помещението;
3. Кандидатите да ползват наетите помещения единствено за предоставяне на лекарски услуги.

Процедурите по провеждане на конкурса се извършват при спазване на следните правила:

1. Конкурсна документация за участие се закупува срещу 20.00 лева, платими в брой в касата на Община Генерал Тошево до 12:00 часа на 20.06.2023 г. и се получава в Център за услуги и информация, етаж 1 в сградата на Общинска администрация, град Генерал Тошево;

2. Депозит и заявление за участие се приемат до 12:00 часа на 20.06.2023 г. в Център за услуги и информация, етаж 1 в сградата на Общинска администрация, град Генерал Тошево;

3. Участниците в конкурса следва да заплатят депозит за участие в размер на 10% от началната конкурсна цена в касата на Община Генерал Тошево или по IBAN сметката на Община Генерал Тошево: УниКредит Булбанк BIC: UNCRBGSF, IBANBG02UNCR70003324684540.

4. Оглед на обектите може да се извършва всеки работен ден до 20.06.2023 г., след закупуване на тръжната документация.

5. Критерий за оценка на офертите – най-високата предложена цена.

Конкурсът ще се проведе на 22.06.2023 г. (четвъртък) от 09:00 часа в зала „Дора Габе“, намираща се на третия етаж в Общинска администрация, град Генерал Тошево.

Всички необходими документи за конкурса, както и условията към участниците, са публикувани на официалния сайт на Община Генерал Тошево www.generaltoshevo.bg.

Валентин Димитров
Кмет на Община Генерал Тошево

Доза смях

Габровец ще продава на севлиевец трактор. Пазарили се, пазарили, накрая си стиснали ръцете – утре ще е сделката.

Единият тръгнал да търси пари, а другият трактор...

* * *

Вирусът бил като баджанака. Едни го имат, други ще го имат, а останалите така и няма да разберат, че са го имали...

* * *

- Тате, какво е мъченик?
- Мъченик е мъж, който има ракия, но жена му не му дава да пие.

